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Markt Burgebrach

Niederschrift über die öffentliche

Sitzung des Marktgemeinderates Burgebrach

_________________________________________________________

Anwesende: 1. Bürgermeister

2. Bürgermeister

3. Bürgermeister

Marktgemeinderäte

Schriftführer

Außerdem anwesend

Entschuldigt: Marktgemeinderäte

Sitzungsort: Rathaus Burgebrach, Rathaussaal, Hauptstraße 1, 96138 Burgebrach

Sitzungsdatum: Dienstag, den 14.10.2025

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:10 Uhr

Zahl der Mitglieder: 21, davon anwesend 18

Maciejonczyk, Johannes

Pfohlmann, Peter

Ludwig, Peter

Amend, Katharina
Birkner, Stefan
Bischof, Konrad
Drescher, Norbert
Drescher, Stefan
Hartmann, Johannes
Hetzler, Tobias bei TOP 1 abwesend
Lechner, Stefan
Mohr, Peter
Neser, Johanna bei TOP 4 - Beschluss 1 abwesend
Röckelein, Peter
Schiller, Wolfgang
Spörlein, Simone
Thomann, Josef
Ziegler, Michael

Kraus, Markus

Kram, Andreas VG Burgebrach
Kaiser, Joachim, Dipl.-Ing. (FH)
Landschaftsarchitekt

Reuther, Siegbert, Dipl.-Ing.
(FH) Geschäftsführer
Forsteneichner, Markus B.Sc.
(FH)

Kaiser + Juitza + Partner
Landschaftsarchitekten, Würzburg
(zu TOP 1)
Reuther Glasfaser GmbH, Bad
Staffelstein (zu TOP 2)
Kreisfachberater für Gartenkultur
und Landespflege des Landkreises
Bamberg (zu TOP 3)

Gebhardt, Stefan
Newrzella, Karl
Reuß, Matthias
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Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsgemäße Ladung
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Marktgemeinderates Burgebrach fest.

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Marktgemeinderates
Burgebrach anwesend und stimmberechtigt ist. Der Marktgemeinderat Burgebrach ist daher
beschlussfähig (Art. 47 GO).

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Marktgemeinderates Burgebrach wurde den Mitgliedern
zugestellt.

Einwendungen sind nicht erhoben worden. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt.
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Errichtung einer Seebühne in Treppendorf - Vorstellung der
Vorentwurfsplanung und Festlegung der weiteren Vorgehensweise

2. Breitband- und Glasfaserausbaustrategie im Markt Burgebrach -
Gigabitförderung 2.0 des Bundes - Vorstellung der Entwurfsplanung und
Durchführungsbeschluss

3. Friedhofswesen im Markt Burgebrach; Erweiterung der
Bestattungsformen im Friedhof Burgebrach

4. Zuschüsse an die kulturellen und sporttreibenden Vereine 2025

5. 3. Änderung "Historischer Ortskern Burgebrach " im Bereich der
FlNrn. 31. und 32, Gmkg. Burgebrach

5.1. Billigungs- und Auslegungsbeschluss

6. Antrag des DLRG Ortsverbandes Burgebrach e.V. auf Zuschuss zur
Beschaffung eines gebrauchten Mehrzweckfahrzeuges
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Öffentlicher Teil

Beschluss:

Der Marktgemeinderat nimmt die Vorentwurfsplanungen der Landschaftsarchitekten Kaiser +
Juritza + Partner aus Würzburg, zur Errichtung einer Seebühne in Treppendorf zur Kenntnis
und stimmt diesen zu. Die Kostenschätzung für die geplante Baumaßnahme beträgt ca.
578.510,00 € brutto (ohne Baunebenkosten). Die Verwaltung wird beauftragt die weiteren
Planungsschritte einzuleiten.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:

Der Marktgemeinderat nimmt die Entwurfsplanung des Büro Reuther Glasfaser GmbH, Bad
Staffelstein, für den Ausbau des Glasfasernetzes im Rahmen der GigabitRL 2.0 des Bundes
mit Gesamtkosten i.H.v. 7.860.711,00 € netto zur Kenntnis und beschließt die Maßnahme
durchzuführen. Es wird mit einer Förderung i.H.v. 90% (60% Bund/30% Land) abzgl. der
Pachteinnahmen in den ersten 7 Jahren gerechnet.

Der Ausbau wird, vorbehaltlich möglicher Änderungen in der Ausführungsplanung in folgende
3 Lose aufgeteilt:

Los 1: südwestlich und westlich von Burgebrach
Los 2: östlich von Burgebrach
Los 3: Burgebrach und restliche Grundstücke
Die Priorisierung der Ausbaureihenfolge soll auf der bereits verlegten Infrastruktur liegen.

Die Verwaltung wird beauftragt den Förderantrag in abschließender Höhe zu stellen, die
Ausschreibungen vorzubereiten, sowie die weiteren Leistungsphasen an das Büro Reuther
Glasfaser GmbH zu beauftragen.

Abstimmungsergebnis:

1. Errichtung einer Seebühne in Treppendorf - Vorstellung der Vorentwurfsplanung
und Festlegung der weiteren Vorgehensweise

Anwesend: 17
Stimmberechtigt: 17 Ja: 17
Persönlich beteiligt: Nein: 0

2. Breitband- und Glasfaserausbaustrategie im Markt Burgebrach -
Gigabitförderung 2.0 des Bundes - Vorstellung der Entwurfsplanung und
Durchführungsbeschluss

Anwesend: 18
Stimmberechtigt: 18 Ja: 18
Persönlich beteiligt: Nein: 0
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Beschluss:

Der Marktgemeinderat beschließt, auf den gemeindlichen Friedhöfen die neue
Bestattungsform der sogenannten Baumbestattungen anzubieten. Der vorgestellte
Gestaltungsentwurf für den Friedhof in Burgebrach soll umgesetzt werden.

Für die Friedhöfe Ampferbach, Stappenbach, Mönchherrnsdorf und Oberköst soll nach dem
gleichen Prinzip geeignete Standorte für Baumbestattungen ausgewiesen werden.

Die Verwaltung wird beauftragt, die erforderlichen Schritte für die Umsetzung einzuleiten.

Satzungsänderungen der „Friedhofs- und Benutzungssatzung“ sowie der „Satzung über die
Erhebung von Gebühren für die Benutzung der Friedhöfe und der Leichenhallen des Marktes
Burgebrach“ sind vorzubereiten.

Abstimmungsergebnis:

1. Beschluss:

Der Marktgemeinderat beschließt, die Ministranten Oberköst in die Liste mit aufnehmen.

Abstimmungsergebnis:

2. Beschluss:

Der Marktgemeinderat beschließt, dem Ortskulturring Burgebrach den jährlichen Zuschuss
auf 3.000,00 € aufgrund der Übernahme des Versicherungsbeitrages für Veranstaltungen der
örtlichen Vereine, zu erhöhen.

Abstimmungsergebnis:

3. Friedhofswesen im Markt Burgebrach; Erweiterung der Bestattungsformen im
Friedhof Burgebrach

Anwesend: 18
Stimmberechtigt: 18 Ja: 18
Persönlich beteiligt: Nein: 0

4. Zuschüsse an die kulturellen und sporttreibenden Vereine 2025

Anwesend: 17
Stimmberechtigt: 17 Ja: 17
Persönlich beteiligt: Nein: 0

Anwesend: 18
Stimmberechtigt: 18 Ja: 18
Persönlich beteiligt: Nein: 0
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3. Beschluss:

Die Zuschüsse an die kulturellen und sporttreibenden Vereine sind gemäß der beiliegenden
Liste auszuzahlen. Die Liste ist dem Beschlussbuch in der Anlage beigefügt und somit
Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss:

Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis vom Entwurf zur "3. Änderung des Bebauungsplanes
'Historischer Ortskern Burgebrach' im Bereich der FlNrn. 31 und 32, Gmkg. Burgebrach".

Die Öffentlichkeit wurde vom 10.07.2025 bis einschließlich 25.07.2025 über die Grundzüge
der Planung gemäß § 13a Abs. 3 Satz 1 Nr. 2 BauGB unterrichtet. In diesem Zeitraum
wurden keine schriftlichen Bedenken und Anregungen geäußert.

Der Marktgemeinderat billigt den von der BFS+ GmbH - Büro für Städtebau und
Bauleitplanung – Bamberg, ausgearbeiteten Planentwurf in der Fassung vom 14.10.2025 mit
Begründung vom 14.10.2025.

Mit der vorstehend bezeichneten Planfassung vom 14.10.2025 ist das Beteiligungsverfahren
nach § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB (§ 4a Abs. 2 BauGB) durchzuführen. Die vorliegende
Planfassung vom 14.10.2025 ist hierzu nach Maßgabe des § 4a Abs. 2 BauGB auf die Dauer
eines Monats öffentlich auszulegen. Die Auslegung ist ortsüblich bekannt zu machen und mit
dem Hinweis zu versehen, dass jedermann Bedenken oder Anregungen zu dem Planentwurf
schriftlich oder zur Niederschrift vorbringen kann. Die Auslegung wird weiterhin mit dem
Hinweis versehen, dass nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen unberücksichtigt
bleiben können.

Die Verwaltung und das Planungsbüro werden beauftragt, die Beteiligung der Öffentlichkeit
gemäß § 3 Abs. 2 BauGB und die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger
öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 2 BauGB im gemeinsamen Verfahren gemäß § 4a Abs.
2 BauGB durchzuführen.

Der Planentwurf inkl. Begründung ist auf der Homepage des Marktes Burgebrach zur
Verfügung zu stellen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 18
Stimmberechtigt: 18 Ja: 18
Persönlich beteiligt: Nein: 0

5. 3. Änderung "Historischer Ortskern Burgebrach " im Bereich der FlNrn. 31. und
32, Gmkg. Burgebrach

5.1. Billigungs- und Auslegungsbeschluss

Anwesend: 18
Stimmberechtigt: 18 Ja: 18
Persönlich beteiligt: Nein: 0
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Beschluss:

Der Marktgemeinderat beschließt, dem DLRG Ortsverband Burgebrach e.V., für den Kauf
eines gebrauchten Mehrzweckfahrzeuges zu den Gesamtkosten in Höhe von voraussichtlich
7.000,00 € einen Zuschuss von 50 % zu gewähren.

Die Verwaltung wird beauftragt, mit dem DLRG Ortsverband Burgebrach e.V. eine
Maßnahmen- und Zuschussvereinbarung abzuschließen, in welcher insbesondere eine
Zweckbindungsfrist von 5 Jahren zu vereinbaren ist.

Abstimmungsergebnis:

Vorsitzender Schriftführer

6. Antrag des DLRG Ortsverbandes Burgebrach e.V. auf Zuschuss zur Beschaffung
eines gebrauchten Mehrzweckfahrzeuges

Anwesend: 18
Stimmberechtigt: 18 Ja: 18
Persönlich beteiligt: Nein: 0

Johannes Maciejonczyk Markus Kraus
1. Bürgermeister


